

## ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ

Του Πρακτικού 12/2015 συνεδρίασης της Επιτροπής Ανάπτυξης του Περιφερειακού Συμβουλίου Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης.

## Αριθ. Απόφασης 57/2015

**ΠΕΡΙΛΗΨΗ** :« Εισήγηση του Αντιπεριφερειάρχη Τουριστικής Ανάπτυξης, Εκθέσεων, Υποστήριξης, Δημοσίων και Διεθνών Σχέσεων κ. Αμοιρίδη : Έγκριση κάλυψης εξόδων επίσκεψης Αυστριακών δημοσιογράφων, που προτίθεται να περιηγηθούν στην Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας – Θράκης, μετά από πρόταση του ΕΟΤ Αυστρίας, από 11-6-2015 έως 15-6-2015, σε συνέχεια ανάλογης εκδήλωσης προβολής που πραγματοποιήθηκε στη Βιέννη στις 29-4-2015»

Στην **Κομοτηνή** σήμερα **9 Ιουνίου** ημέρα Τρίτη και ώρα **13:00** μμ, στην αίθουσα συνεδριάσεων της Περιφερειακής Ενότητα Ροδόπης, Δημοκρατίας 1 Κομοτηνή, συνήλθε σε δημόσια τακτική Συνεδρίαση η Επιτροπή Ανάπτυξης του Περιφερειακού Συμβουλίου Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης, ύστερα από την αριθ **Δ.Δ. οικ. 2198/4-6-2015** έγγραφη πρόσκληση του προέδρου αυτής, που επιδόθηκε σε κάθε μέλος χωριστά, σύμφωνα με το άρθρο 177 του Ν. 3852 /2010.

Η συνεδρίαση υποστηρίχτηκε και με το σύστημα της τηλεδιάσκεψης στις αίθουσες των τηλεδιασκέψεων της έδρας της Περιφερειακής Ενότητας όπου ανήκουν τα μέλη της Επιτροπής.

Χρήη υπηρεσιακής γραμματείας άσκησε η υπάλληλος της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας Θράκης Μπαμίδου Αθανασία του κλάδου ΠΕ Διοικητικού Οικονομικού.

**Παρόντες:**

1) **Εξακουστός Κωνσταντίνος, Πρόεδρος**, 2) **Μοσχοφίδου – Βλάχου Ελεονώρα**, μέλος 3) **Μουσταφά Μετίν**, μέλος 4) **Τσολάκης Σταύρος**, μέλος 5) **Λιθηρόπουλος Χρήστος** μέλος 6) **Βλαχογιάννης Ανέστης**, μέλος 7) **Καβαρατζής Σταύρος**, αναπληρωματικό μέλος 8) **Μπούτος Ιωάννης**, αναπληρωματικό μέλος,

**Απόντες:**

Απουσίαζαν από την συνεδρίαση τα μέλη της επιτροπής :1) **Ιντζέ Μεμέτ Μπιρολ**, μέλος, (αναπληρούμενος) 2) **Γαλάνης Βασίλειος**, μέλος (αναπληρούμενος) 3) **Τραϊφόρος Βασίλειος**, μέλος, αν και κλήθηκαν νόμιμα.

Αφού διαπιστώθηκε απαρτία διότι σε σύνολο 9 μελών ήταν παρόντα τα 8 μέλη, ο Πρόεδρος της Επιτροπής Ανάπτυξης κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης.

Στην συνέχεια ο Προεδρος της Επιτροπής Ανάπτυξης του Περιφερειακού Συμβουλίου Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης κ. Εξακουστός Κωνσταντίνος έδωσε το λόγο στον κ. Αμοιρίδη, Αντιπεριφερειάρχη Τουριστικής Ανάπτυξης, Εκθέσεων, Υποστήριξης, Δημοσίων και Διεθνών Σχέσεων, ο οποίος εισηγήθηκε το τρίτο θέμα της ημερήσιας διάταξης, έθεσε υπόψη των μελών της Επιτροπής, το αριθμ. 3326/4-6-2015 έγγραφο, το οποίο αναφέρει τα εξής :

«Έχοντας υπόψη:

**ΟΡΘΗ ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ**

α. Την ανάγκη πραγματοποίησης δαπανών για την Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας – Θράκης ύψους 1.400€ προκειμένου να πραγματοποιηθεί η μεταφορά – μετακίνηση, διατροφή, ξενάγηση, διερμηνεία, για 8 Αυστριακού δημοσιογράφους οι οποίοι θα περιηγηθούν με στόχο την ενίσχυση της επισκεψιμότητας και προβολής της ΠΑΜ-Θ

β. Την υπ' αριθ. 264/2014 απόφαση του Περιφερειακού Συμβουλίου της ΠΑΜΘ με την οποία εγκρίθηκε το ετήσιο πρόγραμμα προβολής της ΠΑΜΘ για τα έτος 2015, στο οποίο περιλαμβάνονται η φιλοξενία και δημόσιες σχέσεις διαμορφωτών κοινής γνώμης

γ. Έγγραφο του Γραφείου του ΕΟΤ Αυστρίας με αριθ.πρωτ.27428/7-5-2015 με το οποίο μας γνωστοποιούν την επίσκεψη και μας ζητούν την κάλυψη εξόδων φιλοξενίας

δ. Την απόφαση ανάληψης υποχρέωσης ύψους 1.400 € για την πληρωμή ισόποσης δαπάνης σε βάρος της πίστωσης προϋπολογισμού εξόδων του Ειδικού Φορέα και ΚΑΕ 0071.9779.0002 οικ. έτους 2015

ε. Το γεγονός ότι το ως άνω ποσό είναι εντός του εγκεκριμένου ποσού διάθεσης.

**Στ. Το γεγονός ότι κρίνεται αναγκαίο και κατεπείγον λόγω των στενών χρονικών ορίων**

ζ. Το άρθρο 176 του Ν.3852/10 όπως αντικαταστάθηκε από το άρθρο 5 του Ν.4071/12

η. Στις 29 Απριλίου στα πλαίσια προβολής της ΠΑΜ-Θ σε συνεργασία με τον ΕΟΤ, έγινε παρουσίαση του προορισμού σε 60 τουριστικούς πράκτορες και δημοσιογράφους, στη Βιέννη, με υλικό και παρουσιάσεις που έστειλε η ΠΑΜ-Θ και προσωπικό και μέσα του ΕΟΤ. Η δαπάνη για αυτή την εκδήλωση ήταν μηδενική για την Περιφέρεια.

Η Αυστρία αποτελεί μία από τις χώρες από τις οποίες προσέρχονται επισκέπτες στην περιοχή μας. Στην Περιφέρεια μας έρχονται κυρίως μέσω αεροπορικών συνδέσεων. Είναι αναγκαίες παρεμβάσεις ενίσχυσης του αριθμού τους αλλά και των εμπλουτισμού των προορισμών τους εντός της Περιφέρειας μας. Παράλληλα τη θερινή περίοδο έχουν προγραμματισθεί πτήσεις μισθωμένες αλλά και με ελεύθερα εισιτήρια με προορισμό το αεροδρόμιο της Καβάλας. Είναι ζητούμενο να προωθηθεί η ΠΑΜ-Θ μέσω διαμορφωτών κοινής γνώμης έτσι ώστε οι υφιστάμενες πτήσεις να φέρουν κατά το δυνατό περισσότερους επισκέπτες αλλά και μελλοντικά να αυξηθεί ο αριθμός των πτήσεων αλλά και οι επιλεγόμενοι προορισμοί εντός της ΠΑΜ-Θ. Παράλληλα είναι δεδομένο τη φετινή τουριστική περίοδο και εξαιτίας της κεντρικής πολιτικής σκηνής, η Βόρεια και Κεντρική Ευρώπη εμφανίζει γενικότερη υστέρηση στις κρατήσεις προς Ελληνικούς προορισμούς και πρέπει να γίνουν διορθωτικές ενισχυτικές κινήσεις.

Σε συνεργασία με τον ΕΟΤ γραφείο Αυστρίας και σε συνέχεια της παρουσίασης την 29<sup>η</sup> Απριλίου, προτείνεται το ταξίδι γνωριμίας των 8 Δημοσιογράφων από την Αυστρία με σκοπό να περιηγηθούν σε προορισμούς της ΠΑΜ-Θ. Θα έρθουν 11 Ιουνίου στο Αεροδρόμιο Μέγας Αλέξανδρος και θα αναχωρήσουν 15 Ιουνίου από το αεροδρόμιο Μακεδονία. Η επιλογή των δημοσιογράφων θα γίνει από τον ΕΟΤ γραφείο Αυστρίας. Τα αεροπορικά εισιτήρια θα καλυφθούν από την Austrian Airlines myholiday. Η Περιφέρεια θα συνδράμει στη μεταφορά εντός της Ελλάδας, φιλοξενία, διατροφή και ξενάγηση. Σε συνεννόηση με τις Ενώσεις και Συνδέσμους ξενοδόχων, η διαμονή και διατροφή 10 ατόμων (οκτώ δημοσιογράφοι, ένας οδηγός υπάλληλος ΠΑΜΘ, ένας ξεναγός) προσφέρθηκε να καλυφθεί από αυτούς, ενώ και η Δημοφώλεια Καβάλας προτίθεται να καλύψει ένα γεύμα. Η περιφέρεια με δικό της όχημα θα μεταφέρει τους επισκέπτες και θα φροντίσει για τη συνοδεία τους με Γερμανόφωνη αδειοδοτημένη από τον ΕΟΤ ξεναγό για όλη τη διάρκεια της επισκέψεως, τα ακτοπλοϊκά εισιτήρια, αρχαιολογικών χώρων κλπ. Επιπρόσθετα συμπεριλαμβάνεται και η δαπάνη ενός γεύματος για προληπτικούς λόγους σε περίπτωση που για έκτακτους λόγους δεν γίνει δυνατή η κάλυψη κάποιου γεύματος. Η περιήγηση θα γίνει στις ενότητες Ξάνθης, Καβάλας, Θάσου, Δράμας και υπό προϋποθέσεις Ροδόπης, διότι κρίθηκε μετά από διαβούλευση με φορείς και ΕΟΤ, ότι στην παρούσα αποστολή, λόγω του περιορισμένου χρόνου της αλλά και επειδή έχει

**ΟΡΘΗ ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ**

κυρίαρχο στόχο την βελτίωση των μεγεθών της παρούσης χρονιάς, πρέπει να επιλεγούν οι κοντινοί προορισμοί στο αεροδρόμιο Μέγας Αλέξανδρος, που έχει υφιστάμενες πτήσεις από και προς την Αυστρία. Οι δημοσιογράφοι είναι εθνικής εμβέλειας ΜΜΕ της Αυστρίας και κατόπιν επιλογής του ΕΟΤ ο οποίος και θα φροντίσει για την άμεση δημοσιοποίηση θεμάτων από την Περιφέρεια μας στην Αυστριακή επικράτεια.

**Εισηγούμαστε προς τα μέλη της Επιτροπής Ανάπτυξης  
να αποφανθούν θετικά**

Για την δαπάνη ύψους **1.400€**, για την κάλυψη των εξόδων επίσκεψης Αυστριακών δημοσιογράφων, που προτίθενται να περιηγηθούν στην Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας – Θράκης, μετά από πρόταση του ΕΟΤ Αυστρίας, από την Πέμπτη 11 Ιουνίου έως την Δευτέρα 15 Ιουνίου 2015, ως συνέχεια ανάλογης εκδήλωσης προβολής που πραγματοποιήθηκε στη Βιέννη στις 29 Απριλίου 2015.

Αναλυτικά η δαπάνη περιλαμβάνει:

1. εσωτερικές μετακινήσεις στις Περιφερειακές Ενότητες Ξάνθης, Καβάλας, Δράμας και τη Θάσο και μεταφορά στο αεροδρόμιο Θεσ/νίκης (διόδια – καύσιμα οχήματος, αεροπλοϊκά εισιτήρια και εισιτήρια στους αρχαιολογικούς χώρους, κόστους περίπου **300€**),
2. διατροφή (1 γεύμα 10 ατόμων ως άνω, κόστους **150€**),
3. ξεναγό αδειοδοτημένη από τον ΕΟΤ, για ξενάγηση στη Γερμανική γλώσσα, (για πέντε ημέρες από το πρωί μέχρι το βράδυ (κόστος 5\*190= **950€**)

και θα πραγματοποιηθεί σε βάρος του έργου «**Δράσεις ενίσχυσης επισκεψιμότητας και προβολής της ΠΑΜ-Θ**» Ειδικός Φορέας 0071 ΚΑΕ 9779.0002.»

Η Επιτροπή Ανάπτυξης μετά από διαλογική συζήτηση των μελών και έχοντας υπόψη  
το άρθρο 164 του Ν. 3852/2010

**ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ  
ΜΕ ΨΗΦΟΥΣ 6 ΥΠΕΡ- 2 ΠΑΡΟΝ**

**Γνωμοδοτεί υπέρ** της Εισήγησης του Αντιπεριφερειάρχη Τουριστικής Ανάπτυξης, Εκθέσεων, Υποστήριξης, Δημοσίων και Διεθνών Σχέσεων κ. Αμοιρίδη για την κάλυψη των εξόδων επίσκεψης Αυστριακών δημοσιογράφων, που προτίθεται να περιηγηθούν στην Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας – Θράκης, μετά από πρόταση του ΕΟΤ Αυστρίας, από 11-6-2015 έως 15-6-2015, σε συνέχεια ανάλογης εκδήλωσης προβολής που πραγματοποιήθηκε στη Βιέννη στις 29-4-2015 και όπως ειδικότερα αναφέρεται στην εισήγηση του Αντιπεριφερειάρχη.

**Παρόν** ψήφισαν τα μέλη της Επιτροπής κ. Βλαχογιάννης Ανέστης και Καβαρατζής Σταύρος ο οποίος διαμαρτυρήθηκε γιατί από τη δράση αυτή του πολιτισμού απουσιάζει η Περιφερειακή Ενότητα Έβρου.

**Η παρούσα απόφαση έλαβε α/α 57/2015**

ΤΑ ΜΕΛΗ

1. Εξακουστός Κωνσταντίνος
2. Μοσχοφίδου-Βλάχου Ελεονώρα
3. Μουσταφά Μετίν

**ΟΡΘΗ ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ**

**ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ  
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ  
ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ**

4. Ιντζέ Μεμέτ Μπιρόλ (αναπληρούμενος από Μπούτο Ιωάννη)
5. Τσολάκης Σταύρος
6. Λιθηρόπουλος Χρήστος,
7. Βλαχογιάννης Ανέστης
8. Γαλάνης Βασίλειος (αναπληρούμενος από Καβαρατζή Σταύρο)
9. Τραϊφόρος Βασίλειος (απών)

**ΕΞΑΚΟΥΣΤΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ**